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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми дослідження. Сучасні зміни зовнішніх та внутрішніх 

виробничих умов, нестабільність економічного та соціального розвитку 

суспільства, глобалізація та інформатизація висувають нові вимоги до 

управління персоналом. Персонал – це основа будь-якого підприємства, і без 

нього неможливе його функціонування, тому вивчення проблем, особливостей, 

підходів та методів ефективного  управління персоналом залишається 

актуальним та зумовлене об’єктивними змінами, що визначають сьогодні 

виробничо-господарську діяльність  та активну роль персоналу в управлінні 

підприємством. Сучасні швидкі виробничо-господарські перетворення 

змушують підприємства формувати ефективну систему управління персоналом, 

спонукають керівництво до вивчення різних теорій, методів, інструментів та 

підходів до управління, які пропонуються вченими та практиками- 

управлінцями, та вибору найбільш прийнятних до визначеного соціально- 

економічного становища, адаптації їх відповідно умов зовнішнього та 

внутрішнього середовища підприємства. Зокрема, такими актуальними 

підходами до управління персоналом підприємства є врахування основних 

законів управлінської діяльності; використання управління, що базується на 

взаємодії та впливі на працівників; управління талантами і лідерством; HR- 

аналітика; управління залученістю, поведінкою і культурою. 

Теоретичні та практичні аспекти побудови ефективної  системи 

управління персоналом на підприємстві висвітлювались у працях провідних 

вітчизняних та зарубіжних дослідників. Різноманітні проблеми процесу 

управління персоналом, нові підходи, методи, технології та інструменти 

вивчали науковці С.В. Стрехова, Ю.І. Палеха, В.М. Данюк, В.М. Петюх, 

С.О.Цимбалюк, М.О. Меньшикова, С.Е. Сардак, О.О. Третяк, В.Г. Алієв, 

К.Родлер, Е. Кирхлер, А.В. Василик та інші. Незважаючи на велику кількість 

публікацій    з    цієї    проблематики,    актуальним    завданням    залишається 
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вдосконалення системи управління персоналом та впровадження у діяльність 

вітчизняних підприємств сучасних інноваційних підходів до управління 

персоналом. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних і практичних 

аспектів ефективності системи управління персоналом організації та 

обґрунтування напрямів її удосконалення. 

Досягнення поставленої мети передбачає вирішення таких завдань: 

– представити теоретичні підходи до управління персоналом; 

– розглянути систему і методи управління персоналом; 

– проаналізувати зарубіжний досвід управління персоналом та його 

застосування на українських підприємствах; 

– дати економічну характеристику підприємству ПАТ «Одескабель»; 

– провести аналіз кількісних та якісних характеристик персоналу 

підприємства; 

– проаналізувати систему управління персоналом на підприємстві ПАТ 

«Одескабель» та оцінити її ефективність; 

– розробити заходи щодо вдосконалення системи управління персоналом 

на підприємстві ПАТ «Одескабель»; 

– дати прогнозну оцінку ефективності системи управління персоналом на 

підприємстві ПАТ «Одескабель» 

Об’єĸт дослідження – процес управління персоналом на підприємстві 

ПАТ «Одескабель». 

Предмет дослідження – теоретичні підходи та практичні рекомендації 

щодо підвищення ефективності системи управління персоналом на 

підприємстві 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань і досягнення 

мети використано комплекс загальнонаукових і спеціальних методів 

дослідження, а саме методи аналізу та синтезу, порівняння, статистичний 

аналіз, логічного та емпіричного пізнання, застосовано системний підхід при 

викладенні матеріалу, що дало змогу розв’язати поставлені завдання.. 
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Інформаційна база дослідження. Правове поле дослідження склали чинні 

законодавчі та нормативні документи, що регламентують діяльність суб'єктів 

господарювання в Україні. Інформаційною базою кваліфікаційної роботи 

послужили офіційні статистичні матеріали, дані звітності підприємства ПАТ 

«Одескабель» і результати власних досліджень на підприємстві. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи полягає в тому, що 

розроблені рекомендації щодо підвищення ефективності системи управління 

персоналом на підприємстві ПАТ «Одескабель» можуть бути впроваджені в 

діяльність підприємств України. 

Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків до 

кожного розділу, загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 
 
 
 

Дослідження теоретичних і практичних аспектів ефективності системи 

управління персоналом ПАТ «Одескабель» дозволило зробити відповідні 

висновки. 

1. Пропонуємо наступне бачення визначення поняття «управління 

персоналом» як системну діяльність керівників організацій щодо прийняття 

управлінських рішень, що спрямована на раціональне використання людей 

(персоналу) як основного джерела підвищення ефективності роботи 

підприємства, для досягнення як загальних, так і індивідуальних цілей. 

Прагнення багатьох сучасних українських компаній до формування ефективної 

системи управління персоналом спонукає до вивчення різних теорій, підходів 

та висновків, що пропонуються вченими та практиками-управлінцями, та 

вибору найбільш прийнятних до визначеного соціально-економічного 

становища, їх адаптації відповідно до умов зовнішнього та внутрішнього 

середовища організацій. Формування сучасних підходів до управління 

персоналом передбачає застосування тих знань, умінь, що пропонує наука 

управління персоналом, які на практиці довели свою ефективність та здатність 

забезпечувати організаціям конкурентоспроможність та стійке положення на 

ринку. 

2. Система управління персоналом підприємства – це складний комплекс 

із логічно побудованими взаємозв’язками, в якому реалізуються функції 

управління працівниками на підприємствах, містяться підсистеми загального та 

лінійного керівництва, а також низка функціональних підсистем, що 

спеціалізуються на виконанні однорідних функцій. Управління персоналом 

здійснюється за допомогою науково розроблених і обґрунтованих методів. У 

теорії та на практиці управління персоналом застосовують три групи методів: 

адміністративні (організаційно-розпорядчі), економічні та соціально- 

психологічні. 
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3. Розглянувши характеристики систем управління трудовою діяльністю у 

США та Японії, відзначимо наявність багатьох спільних або частково 

однакових елементів у вітчизняній моделі управління персоналом, що свідчить 

про локальну інтеграцію зарубіжного досвіду в економіку нашої країни. 

Узагальнюючи досвід зарубіжних підприємств можна сформувати головну ціль 

системи управління персоналом: забезпечення кадрами, їх ефективне 

використання, професійний і соціальний розвиток. Зарубіжний досвід зібрав 

безліч позитивних тенденцій процесу управління персоналом, який однозначно 

варто використати на практиці вітчизняними підприємствами. Зарубіжна 

практика управління персоналом спрямована насамперед на формування 

ефективно працюючого колективу, який за рахунок високої вмотивованості та 

професіоналізму буде досягати високих результатів діяльності. Саме тому 

іноземну практику необхідно використовувати на вітчизняних підприємствах, 

але водночас не забувати про багаторічний вітчизняний досвід та особливості 

політичної та економічної ситуації. 

4. Зaвoд «Oдecкaбeль» зa poки cвoгo poзвитку пiдпpиємcтвo cтaлo 

бeзумoвним лiдepoм з виpoбництвa кaбeлiв зв’язку в Укpaїнi i oдним з 

пpoвiдниx кaбeльниx зaвoдiв в кpaїнax CНД. Cпeцiaлiзуючиcь нa виpoбництвi 

тeлeкoмунiкaцiйниx кaбeлiв, Oдecький кaбeльний зaвoд ocвoїв i випуcкaє 

шиpoкий acopтимeнт мiдниx i вoлoкoннo-oптичниx кaбeлiв зв'язку, 

paдioчacтoтниx, a тaкoж зaтpeбувaниx в ocтaннi дecятилiття цифpoвиx  aбo 

LAN- кaбeлiв, нoмeнклaтуpa якиx є нaйшиpшoю в кpaїнax CНД. Oкpiм цьoгo, 

ПAТ «Oдecкaбeль» пpoпoнує cвoїм cпoживaчaм cилoвi кaбeлi, дpoти i шнуpи 

piзнoгo пpизнaчeння. 

5. Вся робота по управлінню персоналом ПАТ «Одескабель» зосереджена 

в руках кадрового відділу під керівництвом начальника відділу. Становище 

начальника кадрової служби у внутрішній ієрархії піддприємства відображає 

його подвійну роль в управлінні ПАТ «Одескабель». З однієї сторони, він є 

керівником відповідного функціонального підрозділу, з іншої сторони - членом 

вищого керівництва організації. 
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6. В роботі проведено соціологічне дослідження на підприємстві ПАТ 

«Одескабель», метою якого було визначити та проаналізувати ефективність 

системи управління персоналом на підприємстві ПАТ «Одескабель» та 

розробити заходи щодо її вдосконалення. 

Дослідження показало, що основними мотиваторами забезпечення 

ефективності управління персоналом ПАТ «Одескабель» є: заробітна плата, 

матеріальна винагорода, надбавки, доплати; кар’єрне зростання, перспектива 

розвитку майстерності, можливість підвищення кваліфікації та навчання; 

самореалізація, стабільність; розуміння цілей та завдань, які ставляться перед 

працівниками; статус; зацікавленість, творча робота; відношення, колектив, 

мікроклімат ті інші; відповідність оплати отриманим результатам праці; 

гігієничні фактори (комфортні умови); досягнення цілей, результат; 

вшанування зростання іміджу; азарт, змагання, прагнення перевершити інших; 

оцінка, схвалення, подяки, грамоти, нагороди. 

Основними причинами демотивації діяльності персоналу на підприємстві 

ПАТ «Одескабель» є: постійні стресові навантаження, рівень виконуваної 

роботи нижчий, чим рівень кваліфікації; «набридло»: все занадто рутино; 

робота, яка потребує забагато процедур; забагато змін; реструктуризація; 

низький ступінь делегування або довіри; відсутність кар’єрного зростання; 

нехватка уваги, пошани; відношення у колективі; відносини керівництва; зміна 

політики підприємства. 

В результаті проведеного  дослідження нами  виявлено  позитивні і 

негативні  сторони  системи  управління  персоналом  на  підприємстві  ПАТ 

«Одескабель». 

Позитивними сторонами системи управління персоналом на підприємстві 

ПАТ «Одескабель» є: рівень організації праці, розмаїтість роботи, рівень 

організації праці, мікроклімат в колективі, санітарно-гігієнічні умови. 

Негативними сторонами системи управління персоналом на підприємстві ПАТ 

«Одескабель» є: недосконалий рівень професійного зростання, недосконалий 

рівень професійного навчання, під час відбору кандидатів не використовується 
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кваліфікаційна карта і карта компетенцій, досвід інженерів не відповідає 

сучасним тенденціям виробництва кабелів в Європі, недосконала система 

оцінки персоналу, не використовується оцінка ефективності управління 

персоналом підприємства. 

7. Нами пропонуються наступні напрями підвищення ефективності 

системи управління ПАТ «Одескабель»: 

1) Підвищення рівня кваліфікації інженерів кабельно-провідникової 

продукції. 

2) Підвищення кваліфікації робітників виробництва кабельно- 

провідникової продукції 

3) Удосконалення оцінки персоналу. 

Враховуючи те, що ROI запропонованих напрямів підвищення 

ефективності управління персоналом на підприємстві ПАТ «Одескабель» 

більше 100% (113,41%) та термін окупності інвестицій менший за 12 місяців, то 

впровадження механізму підвищення ефективності управління персоналом на 

підприємстві ПАТ «Одескабель» є економічно ефективними. Проведені 

економічні розрахунки свідчать про доцільність впровадження запропонованих 

заходів та рекомендацій з метою підвищення ефективності управління 

персоналом на підприємстві ПАТ «Одескабель» . 
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